



Niederschrift

Öffentlicher Teil

VBV/10/2023/19-24

Gremium	Verwaltungs-, Beschwerde- und Vergabeausschuss
Sitzung am:	03.04.2023
Sitzungsort	Gemeindesaal, Lindenallee 14, 15366 Hoppegarten

Beginn: 17:00 Uhr

Ende: 18:02 Uhr

anwesend:

Ausschussvorsitzende/r

Herr Wolfgang Toleikis

Mitglieder

Herr Christian Arndt
Herr Dr. Frank Galeski
Frau Helga Hummel
Frau Sandra Machel

Verwaltung

Frau Ulrike Kämpf
Frau Franziska Lahne

abwesend:

Mitglieder

Herr Steffen Molks
Herr Maurice Birnbaum
Herrn Kay Juschka

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

- | | | |
|-----|-------------------|---|
| 1 | | Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Anwesenheit |
| 2 | | Feststellung der Tagesordnung, ggf. Beschlussfassung über eine Änderung |
| 3 | | Feststellung von Ausschließungsgründen |
| 4 | | Entscheidung über mögliche Einwendungen zur Niederschrift vom 06.02.2023 |
| 5 | | Mitteilungen des Bürgermeisters/der Verwaltung |
| 6 | | Mitteilungen der/des Ausschussvorsitzenden |
| 7 | | Einwohnerfragestunde |
| 8 | | Anfragen der Ausschussmitglieder |
| 9 | | Vorbereitung der Gemeindevertretersitzung am am 17.04.2023 |
| 9.1 | | Beschlussvorlagen |
| 9.2 | AN 181/2023/19-24 | Geschäftsordnung |
| 10 | | Sachstand zu den Straßenausbaubescheiden Rudolf-Breitscheid-Str., Buchenstr. und Eichen- / Waldstr. |
| 11 | | Informationen über Vergabe Altkleidercontainer |
| 12 | | Informationen zur Fluglärmkommission |

Öffentlicher Teil

1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Anwesenheit

Es wird die ordnungsgemäße Ladung der Sitzung festgestellt.

Der Ausschuss ist mit den o. a. anwesenden Mitgliedern/Vertretern beschlussfähig.

2 Feststellung der Tagesordnung, ggf. Beschlussfassung über eine Änderung

Die Tagesordnung wurde ohne Änderung zur Kenntnis genommen.

3 Feststellung von Ausschließungsgründen

Keine.

**4 Entscheidungen über mögliche Einwendungen zur Niederschrift vom
06.02.2023**

Das Protokoll wird ohne Änderungen zur Kenntnis genommen.

5 Mitteilungen des Bürgermeisters/der Verwaltung

Es werden keine Informationen gegeben.

6 Mitteilungen der/des Ausschussvorsitzenden

Es werden keine Informationen gegeben.

7 Einwohnerfragestunde

Es wurden keine Fragen gestellt.

8 Anfragen der Ausschussmitglieder

Es wurden keine Anfragen gestellt.

9 Vorbereitung der Gemeindevertretersitzung am 17.04.2023

9.1 Beschlussvorlagen

9.2 AN 181/2023/19-24 Geschäftsordnung

Beschlussvorschlag:

Die Gemeindevertretung beschließt:

„§ 7 Einberufung der Sitzung der GV, Bekanntmachung Abs. (3) Die zur Tagesordnung gehörenden Sitzungsunterlagen (Beschlussvorlagen, Informationsvorlagen etc.) werden in der Regel über das Ratsinformationssystem elektronisch zur Verfügung gestellt. Dies geschieht in der Regel zeitgleich mit der Ladung. Von einer Tischvorlage wird nur im Ausnahmefall Gebrauch gemacht.“

Wie folgt zu ändern:

„§ 7 Einberufung der Sitzung der GV, Bekanntmachung Abs. (3) Die zur Tagesordnung gehörenden Sitzungsunterlagen (Beschlussvorlagen, Informationsvorlagen etc.) werden

postalisch versandt in der Regel über das Ratsinformationssystem elektronisch zur Verfügung gestellt. Dies geschieht in der Regel zeitgleich mit der Ladung. Von einer Tischvorlage wird nur im Ausnahmefall Gebrauch gemacht.“

Abstimmung:

Ja	Nein	Enth
	4	1

Abstimmungsergebnis:

Annahme nicht empfohlen

Ulrike Kämpf macht Ausführungen zur [Stellungnahme der Verwaltung](#).

Helga Hummel: Der Antrag ist nicht zu befürworten. Allerdings sollte er unbedingt zum Anlass genommen werden, die Verfahrensabläufe in der Verwaltung so zu optimieren, dass die Bereitstellung der Sitzungsunterlagen mit dem Versand der Einladung sichergestellt ist. Lediglich in begründeten, wirklich kurzfristigen Fällen, kann davon abgewichen werden.

Dr. Frank Galeski: Die Vorsitzenden der Fachausschüsse, des HA und der GV sollten zukünftig nur noch Beschlussvorlagen (DS) auf die TO setzen, die zum Tag der Ladung abschließend bearbeitet sind und vorliegen.

Wolfgang Toleikis: Der Antrag ist rückschrittig. Aber die Verwaltung muss endlich ihre Arbeitsweise anpassen und den Mitgliedern der GV die Unterlagen rechtzeitig zur Verfügung stellen.

Franziska Lahne: Die Verwaltung wird das Verfahren überarbeiten, aber es kann auch zukünftig bei den Vergabeverfahren zur kurzfristigen Einstellung von Unterlagen kommen, da Vergaben idR an kurze Fristen gebunden sind.

Helga Hummel: Trotzdem sollte auch hier eine Regelung gefunden werden, die Unterlagen so rechtzeitig bereitzustellen, dass eine Vorbereitung noch möglich ist. Die Ausnahme sollte nicht zur Regel werden.

10 Sachstand zu den Straßenausbaubescheiden Rudolf-Breitscheid-Str., Buchenstr. und Eichen- / Waldstr.

Der Bürgermeister/die Verwaltung informiert über folgende Punkte:

- [Sachstand Bescheidbearbeitung](#)

Dr. Frank Galeski: Die Bearbeitungsdauer, gerade bei der Rudolf-Breitscheid-Str. ist inakzeptabel:

17:48 Uhr: Es wird die Nichtöffentlichkeit hergestellt.

17:55 Uhr: Es wird die Öffentlichkeit wiederhergestellt.

11 Informationen über Vergabe Altkleidercontainer

Der Bürgermeister/die Verwaltung informiert über folgende Punkte:

- **Franziska Lahne:** Die Altkleidercontainervergabe hat ergeben, dass die Firma FWS GmbH Bremen den Zuschlag erhalten hat.

12 Informationen zur Fluglärmkommission

Der Bürgermeister/die Verwaltung informiert über folgende Punkte:

- **Franziska Lahne:**
 - Letzte Sitzung der Kommission war am 1.3.2023. Die AG Entgeltordnung hat sich mit den Entgelten der Flugzeugbetreiber auseinandergesetzt. Laute Flugzeuge werden höhere Abgaben leisten müssen.
 - In Müho wird aktuell der Fluglärm gemessen.
 - Nächste Tagung wird am 10.5.2023 stattfinden.

gez. Wolfgang Toleikis
Ausschussvorsitzender

gez. *Christian Arndt*
Protokollant